3aKnw4yYuntTenbHbIN 3Tan
KNOYUN/KPUTEPUMN
10-11 knacchbl
BAPUAHT 1

BbJaok 1. [lonnmMaHne yCTHOTO TEKCTA
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15 points

1. A quel nouveau type de littérature 1I’émission La Danse des mots est-elle consacrée ? 1 point

La littérature audio/la littérature qui s’écoute et qui se dit*

2. Au début de I’émission, le présentateur Yvan Amar donne une définition du livre audio.

Laquelle ? 1 point
C’est un livre qui est enregistré et qu’on peut écouter.
3. Qui est Christophe Rioux ? Choisissez la bonne réponse. 1 point
A. Membre de I’association la Plume de Paon
4. L’invitée de 1I’émission Paule du Bouchet est 1 point
B. éditrice et présidente de la Commission du Livre Audio
5. Dans quel but I’association La Plume de Paon a-t-elle été fondée ?
1 point
Pour défendre le livre audio
6. Selon Paule du Bouchet, le nom de I’association La Plume de Paon 1 point
C. renvoie a un dieu qui jouait de la fliite
7. L’histoire du livre audio commence en France, il y a 1 point
A. une dizaine d’années

8. Complétez la phrase suivante : 1 point
Le nombre de lecteurs du livre audio en Allemagne représente entre 7 et 9%
9. Quel pays est le plus gros consommateur du livre audio aujourd’hui ? 1 point
Etats-Unis
10-15. vrai/faux 6 points

Reformulation \% F

10. La France figure parmi les premiers pays qui ont commencé a fabriquer des
livres audio.

*

11. Le livre audio en France se développe de la méme maniére que dans les pays
qui lui sont proches culturellement.

12. Selon I’invité Christophe Rioux, le livre audio permet d’explorer les relations
entre le texte et I’oreille.

1 Kocoii uepToii 0003Ha4ueHb BO3MOKHBIE BAPHAHTHI OTBETA.
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13. Dans I’émission, on désigne par le terme ‘auditeur’ le consommateur des livres
audio.

14. La Commission du Livre Audio en France ceuvre a la promotion des livres

audio aupres du grand public.

15. Le livre audio est considéré comme un objet littéraire a part entiére.

TpaHckpuniusi OTPHIBKA pajnonepeaadn

Repiquage : RFI. La Danse des mots 06/07/2016. Durée texte 4'03"

La Danse des Mots / Yvan Amar

Yvan Amar : bonjour aujourd’hui dans La Danse des Mots je vous propose de parler de littérature /
et assez étrangement non pas de littérature qui se lit / mais de littérature qui s’écoute et qui se dit /
avec une nouvelle facon de fabriquer des livres qui est le livre audio / qu’est-ce que c’est qu’un
livre audio / c’est un livre qui est enregistré et qu’on peut écouter / donc on y a accés par 1’oreille
plus que par I’ceil / Paule du Bouchet et Christophe Rioux bonjour

Paule du Bouchet : bonjour
Christophe Rioux : bonjour

Y.A. : merci bien d’étre avec nous / pour nous parler justement de ce que c’est que ce livre audio /
Paule du Bouchet vous étes éditrice / vous travaillez chez Gallimard et vous étes par ailleurs
présidente de la Commission Livre Audio qui a été fondée par euh 1’ Association La Plume de Paon
/ dont Christophe Rioux vous étes euh membre

C.R. : et je précise juste une petite chose le / 1’association La Plume de Paon qui euh euh / défend le
livre audio dans toutes ces dimensions / pédagogique / sociale / a effectivement euh initié ou
participé a la création de la Commission euh du Syndicat national d’Audition sur livre audio / euh

voila / mais elle est un des éléments parmi d’autres

Y.A. : alors donc euh elle s’est réunie cette euh Commission de La Plume de Paon / un mot sur le
titre pourquoi La Plume de Paon / vous avez une idée / c’est un trés joli nom ¢a évoque assez peu

I’oreille / ¢a évoque plutdt 1’ceil puisque la plume de paon en a beaucoup
C.R. : c’était I’'idée

P.B. : bah le dieu Pan était

C.R. :voila

P.B. : jouait quand méme d’un instrument / donc ¢a fait
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Y.A. : ah le dieu Pan soufflait dans sa fllite / ¢a c¢’est slir oui/maintenant est-ce que le dieu Pan a un
rapport avec la plume de paon / ou ¢’est vrai / ¢’est vrai par les détours de 1’inconscient qu’on peut
le trouver

P.B. : on peut / on peut I’imaginer
Y.A. : absolument

C.R. : je reviens peut-étre a ce que vous avez dit / c’est-a-dire que finalement la plume de paon ¢a
se voit / et c’est ce lien entre ce qui se voit et ce qui s’écoute / j’aime beaucoup cette formule de
Claudel « [’@il écoute » et on est vraiment dans cette dimension-la / ¢’est-a-dire créer un lien entre/
entre le monde des signes et celui de de 1’oreille/ de 1’audition / et c’est véritablement explorer ses
ses relations euh / ¢’est ¢a la caractéristique en fait de la plume de paon

Y.A. : ce livre audio il est relativement a la mode / ¢’est une / une fagon d’éditer qui se développe
beaucoup depuis quelques années / est-ce que vous pourriez nous dire depuis quand a peu pres /

quelle a été I’histoire de ce livre audio / est-ce qu’il y a eu des épisodes

P.B. : oui bien siir il y a eu des épisodes euh / pour la petite histoire euh / Gallimard a décidé de se
lancer dans le livre audio / ¢’est-a-dire de dans ce développement de cet objet littéraire a part entiere
qui est le livre audio / euh il y a une dizaine d’années/ il y a une douzaine d’années trés exactement/
en se / en se référant a euh / I’ Allemagne et les pays anglo-saxons qui eux sont des consommateurs
des audio-lecteurs depuis trés trés longtemps / euh il se trouve que la

Y.A. : on dit des audio-lecteurs /c’est pas mal / ¢’est pas mal

P.B. : je je dis des audio-lecteurs et je pense qu’on / j’aimerais aussi qu’on adopte cett / ce terme
puisqu’on dit/on parle des lecteurs euh / le il se trouve que 1’Allemagne a euh / est a peu pres a 7% /
enfin le livre audio en Allemagne est a peu pres a 7% entre 7 et 9% / euh par rapport au livre
papier/euh un tout petit moins mais c’est vraiment pas loin pour euh 1’Angleterre et prés de dix
pourcent pour les Etats-Unis / donc trés naturellement on est quand-méme des cultures relativement
proches on a pensé que en France il n’y avait pas de raison pour que ¢a ne se passe pas / de la méme
maniere / il se trouve que ¢a ne se passe pas de la méme maniére pour un faisceau de raisons qu’il
est difficile de d’égrener / ici et qu’on n’a pas de maniére scientifique mais certainement / dans
laguelle la la part euh / de culture et de rapport a 1’objet-livre a certainement une place importante /
mais on observe depuis euh bah justement / je pense depuis la création de cette fameuse
Commission hein / au sein du Syndicat/ un véritable frémissement tant sur le plan / de ’objet
physique que sur le plan / de I’objet dématérialisé

Y.A. : oui donc les pays anglo-saxons
P.B. : donc je pense que c’est une habitude
Y.A. :oui

P.B. : qui est en train de se prendre
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Baok 2. Jlekcuko-rpaMMaTH4YeCKHIi TecT 10 6an0B

JAar0TCA 3a HAX0XJICHHUEC U 00BsACHeHME JIFOOBIX MATH omnOoK: 1 6amn 3a IIPpaBHUJIBHOC OIIPEACTICHUC

THMa omMOKH, 1 6a 3a mpaBHIIbHOE €€ 00BICHEHHE.

Bapuant 2.

© 00 N o o A W N

=
o

L'enseignant est* un métier particulier. Il s'occupe de I'instruction des jeunes, mais aussi leurs
aide a développer leur personnalité.

Ce métier me semble intéressant car il donne la possibilité de voir les résultats de son travail.
La réussite des éléves est aussi du professeur. Encore cette profession permet de s'épanouir, de
révéler sa créativité. Enfin, elle offre les débouchés variés.

D'ailleurs, les inconvénients se voient nétement. Les enseignants sont peu considérés par la
société, on connait méme des cas de violence. COté rémunération, ce travail dur n'est pas
suffisament pay¢. Enfin, il est difficile de transmettre un savoir a ceux qui n'en veulent pas.
Quand méme, le métier d'enseignant reste populaire: aucune société ne peut s'en passer. A

mon avis, il vaut la peine.
nombre de mots: 125

Modele de correction des fautes trouvées dans la copie.

Ligne | Type de faute : Explication que vous rédigez en francais

vocabulaire (A)
grammaire (B)
orthographe (C)

B « L'enseignant est* un métier particulier». Le verbe est mal choisi :
L'enseignant fait un métier particulier.

10 fautes dans le texte , excepté « est ».

Ligne | Type de faute : Explication que vous rédigez en francais

vocabulaire (A)
grammaire (B)
orthographe (C)

1 B Le pronom n'est pas correct. Il faut employer le pronom complément
d'objet direct « les » (aider gqn). Correction : ...les aide...

3 B Il n’est pas clair a qui ou a quoi renvoie I’adjectif possessif « SON ».

4 B Il manque a la phrase le pronom démonstratif « celle », nécessaire dans
ce contexte, qui renvoie au mot « la réussite » et le remplace pour éviter
sa répétition. Correction : ...est aussi celle du professeur.

5 A « Révéler » veut dire « faire connaitre, faire savoir (ce qui était inconnu,
secret) ». Le professeur peut exprimer ou faire preuve de sa créativité.

5 B Au lieu de l'article défini, il faut employer 1’article indéfini devant le
nom caractérisé par l'adjectif « variés ». Correction : les débouchés.

6 C Le mot est mal orthographié. Correction : nettement.

7 B L'adjectif « dur » n’est pas a sa place. Dans ce contexte, il doit étre

préposé au nom. Correction : ce dur travail.
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8 C Le mot est mal orthographié. Correction : suffisamment.

8 B L’emploi de « en » pose probleme tant au niveau de la locution verbale
«en vouloir » qu’au niveau du pronom. Il n’est pas clair & quel membre
de la proposition renvoie « €n ».

10 A La phrase est trés maladroite. On peut dire : « cela vaut la peine de
devenir professeur ».

Baok 3. Jlekcuko-rpaMMaTH4YeCKHIi TecT 10 6an0B

1 ai avancé

2 ¢taient

3 guettaient

4 Jiai dit

5 ricanaient

6 | Jai ressenti

7 m'a surpris

8 J'ai décidé

9 | soient

10 | m'attendais

Baok 4. CounokyabTypHbI KOMIIOHEHT

Ne IIpaBU/IbHBIE OTBEThI bannos
1 | les promoteurs/les concepteurs/I’équipe du site Internet Cyberprofs.com 2
2 | Toutes Taxes Comprises; 1

une méthode d'apprentissage dispensée a distance par Internet ou par téléphone/ des
cours dispensés par Internet qui permettent de s'affranchir de la présence physique 1
d'un enseignant a proximité
3 | aux ¢leves du secondaire 2
4 | des cours en lignes (interactifs), des aides aux devoirs, *1
des exercices et des conseils méthodologiques™® *1
* mo 1 Gayuty 3a KaXKapie 2 mpuMepa
5 | Les annales réunissent des sujets et des exercices authentiques (suivis de corrigés)
proposés aux examens de bac auparavant (normalement I’année précédante ). Elles 2
sont publiées annuellement.
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Baok 5. IlloanmManue NMCbLMEHHOI'0 TEKCTA
MakcuMaJbLHOe KOJNYecTBO 0a10B — 15.

Ob6ocHOoBaHME MPoOBepPsieTCs TOJAbKO B CJly4yae NPaBUJIbLHO BbIOpanHoro Vrai/Faux. B atom
cay4dae, 1 6 3a npaBu/IbHBINH BbIOOP + 1 0 32 npaBu/bHOe 000cHOBaHMe = 2 Oaja. 1 6 3a «B
TeKCTe He CKA3aHO».

NB ! B kiouax YKa3aHbI BBIACPKKHA U3 TEKCTA-0CHOBLI.

1-8. Dites si l'affirmation de la liste correspond a une information donnée par le texte (VRAI), si
elle est inexacte (FAUX) ou si le texte n’en parle pas. En choisissant « VRAl » ou « FAUX »,
justifiez votre choix en vous appuyant sur le texte.

1. Vrai

Il faut relire tous ses cours. ... on intégre ce que 1’on va devoir faire durant 1’épreuve. Il faut
¢galement relire tous les textes travaillés dans 1’année ... en sortir la thése, comme pour I’examen.
2. Non-Mentionné

3. Vrai
... le choix entre trois sujets: deux sujets de dissertation et un commentaire de texte.

4. Faux
11 faut se donner 5 a 10 minutes pour bien lire les sujets proposés.

5. Faux

Dissertation ... Au bac, les sujets ont toujours une forme interrogative (seulement pour la
dissertation !).

6. Vrai

Le commentaire de texte se structure ensuite en fonction du nombre d’étapes du texte, que 1’on suit
dans sa copie.

7. Faux
Une fois le sujet choisi et commencé, on n’en change pas au bout de trente minutes.

8. Vrai
Quatre heures c’est trés court...



BJaok 6. [IucbMenHasi pe4b
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KpnTepml OIICHUBAHHUA NMHCBMEHHOI'O OTBETA: COO6H1€HI/I€ I/IH(bOpMaHI/II/I " apryMmeHTanus COOCTBEHHOTO

MHCHUA B BUJC 3CCEC

Pemenne KOMMyHHKaTPlBHOﬁ 3aJavuu

20

Brimonnenue tpeboBanuii, choOpMyITHPOBAHHBIX B 3alaHAN
Tum Tekcra (3cce), yka3aHHOE KOIUYECTBO CJIOB, PACIIOI0KEHHE TEKCTa Ha CTPAHULIE

Co0utroieHre COIMOIMHTBUCTUYECKHX MTApaMETPOB Peur

VUuThIBaeT CUTyaIHIO (yu4acTHe B KOHKYPCE) ¥ MOJTydaresisi COOOUIeHUs (3KIOpH), 0pOPMIISIET TEKCT B
COOTBETCTBHH C MPE/IOKEHHBIMHI 00CTOSTEILCTBAMH (IIMCBMEHHOE 3CCe, MPEICTABICHHOE Ha
KOHKYPC)

[MpencraBnenue nHGOPMALTUH

[IpaBunbHO hopMyaMpyeT U NPEACTABIISET TEMY PacCyKICHUS, 0OOCHOBBIBACT €€ aKTyaJIbHOCTb,
OTIpeJIeIISIeT LIeNb BBICKA3bIBAHUS/aBTOPA

AprymeHTaiusi COOCTBEHHOI'O MHEHHUS

BrickasbiBaeT cOOCTBEHHOE MHEHHE O 00CYKIaeMol IpodeMe, paccykaas, MPUBOJS YOS IUTEIIbHbIC
NpUMEPHI U OAYEPKUBasi HEOOXOIUMBIE JETaIH

CBSI3HOCTB M JIOTHYHOCTH TEKCTa
OdopmisieT TeKcT, coOII0Aas CBSI3HOCTD U JIOTHYHOCTh ITOCTPOCHHUS

SI3bIKOBAsi KOMIIETEHIIMS

20

Mopdo-cunrakcuc. [IpaBmiibHO yHoTpeOIIsIeT IiIaroibHbIC BpeMeHa U HaKJIOHSHHSI, MECTOUMEHHUS,
JIETepPMUHATUBBI, KOHHEKTOPHI U T.I.

Bnanenue nuceMeHHo# (ppa3oii. Binaneet GppazoBoit opranuzanmeli TMCbMEHHOTO TEKCTa U
CHUHTAKCUYECKOHN BapUaTUBHOCTHIO Ha (Ppa3oOBOM ypOBHE

Jlekcuka. BJ'Ia,I[CeT 0OoraTeIM JEKCHYECKHM 3aracoM, IO3BOJIAIOIIMM BbICKA3aThCs 110 Hpe,[[]'[O)KeHHOfI
TEME, O6eCHe'-II/IBaIOH_[I/IM TOYHOC BBIPAKCHHNUE MBICJIM U OTCYTCTBUC HEOIIPABJAHHBIX ITIOBTOPOB.
yr[OTp66J'IH6T CJIOBA B UX TOYHOM JICKCUYCCKOM 3HAYCHUMU. I[OHYCTI/IMO HC3HAYUTCIIBHOC KOJTMYCCTBO
OIINOOK B BLIGOpe CJIOB, €CJIK 3TO HC 3aTPYAHACT IOHUMAHUA TCKCTa (3% OT 3aJaHHOT'O O6’LeMa)

Opdorpadus. Brageer nekcuueckoi ¥ rpaMMaTHYECKON (TPAKTUYECKU BCE BUABI COTIACOBAHMIN)
ophorpadueit. [TyHkTyalus B 11€JI0OM COOTBETCTBYET (DpaHIy3CKOH HOPME (JIOIYCTUMO HEKOTOPOE
BJIMSIHUE PYCCKOTI'O SI3bIKA)
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3aKnw4yYuntTenbHbIN 3Tan
KNOYUN/KPUTEPUMN
10-11 knacchbl
BAPUWAHT 2

BbJaok 1. [lonnmMaHne yCTHOTO TEKCTA 15 6ani0B

1. Quel est le sujet de 1’émission ?L’émission porte sur les relations familiales. 1 point

2. Quel écrivain comparait le bien-€tre familial a un cauchemar climatisé ? Répondez par une phrase
compléte en choisissant une des variantes proposées :André Gide, André Malraux, Henry Miller, Henri
Michaux 1 point

3. L’émission est diffusée sur...Répondez par une phrase compléte en choisissant une des
variantes proposées : Alter Ego, Erance Inter, France Info, France Culture 1 point

4. La profession de Serge Hefez est...Répondez par une phrase compléte en choisissant une des
variantes proposées : psychologue, psychothérapeute, psychiatre et psychanalyste, pédopsychiatre.
1 point

5. De quoi s’occupe-t-il depuis 20 ans ? Il s’occupe des thérapies familiales.1 point

6. Le titre de son dernier ouvrage est ... Répondez par une phrase compléte en choisissant une des
variantes proposées 1 point

Quand la famille s’emméle

Quand la famille s’en déméle
Quand la famille se méle

7. Quels sont, selon Serge Hefez, les quatre éléments qui constituent la charpente de la famille
traditionnelle ? 4 points

1) mariage
2) filiation
3) transmission

4) traditions

8. Serge Hefez explique les problémes familiaux par... Répondez par une phrase compléte en
choisissant une des variantes proposées :1 point les relations parents-enfants

les changements dans la société

la structure de la famille
les relations entre les parents

9-12. Dites si l'affirmation de la liste correspond a une information donnée par le texte (VRAI) ou si
elle est inexacte (FAUX).4 points
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9. La famille traditionnelle est régie par des regles sociétales qui imposent un certain nombre de
valeurs familiales. V

10.Dans les sociétés occidentales, la famille protége contre le monde extérieur qui est vécu comme
menagant, difficile.V

11. La famille moderne est plus stable que la famille traditionnelle, puisqu’elle est moins

dépendante de la société qui évolue. F

12. Selon Serge Hefez, méme si la famille sert a transmettre une morale laique et religieuse, ce n’est

pas son role de favoriser 1’autonomie des enfants. F

Tpanckpunuus oTpbIBKa paguonepenadyu
Durée texte environ 4'34".

Patricia Martin : Bonjour c’est Alter ego « Familles ! je vous hais ! » s’exclamait André Gide suivi
quelques années plus tard d’Henry Miller qui comparait le bien-étre familial a un cauchemar
climatisé (inaudible) tous 1a aujourd’hui ou la famille est devenue redevenue peut-&tre pour la
plupart des gens une préoccupation de premier ordre plus importante méme que la réussite
professionnelle ou la santé et pourtant une chatte n’y reconnaitrait pas ses petits tellement c’est
compliqué

P. M. : Je vous rappelle que vous pouvez nous téléphoner au 01.45.24.70.00 si vous souhaitez
intervenir dans I’émission vous pouvez aussi nous écrire sur Internet franceinter.com rubrique Alter
ego nous parlons ensemble de la famille des relations que vous entretenez avec vos parents avec vos
enfants avec vos fréres et sceurs etc. etc.

P. M. : Bonjour Serge Hefez

Serge Hefez : Bonjour

P. M.: Vous étes psychiatre psychanalyste ¢a fait plus de 20 ans que vous vous occupez de
thérapies familiales / vous écrivez dans un livre que vous publiez « Quand la famille s'emméle »
que méme la famille « ricorée » / alors la famille « ricorée » est et je vous cite c’est deux parents
biologiques trois enfants rieurs un monospace et un labrador / méme la famille « ricorée » n’ont
donc n’échappe pas on va dire / a des bouleversements et connait aussi certaines turbulences (il) y a
des inquiétudes un petit peu partout

S. H. : Absolument parce que c’est ce que je constate dans ma dans ma pratique

P. M. : hum

S. H.: C’est vrai que la famille elle évolue et qu’elle se transforme qu’elle change qu’elle devient
recomposée pluriparentale monoparentale mais que / dans toutes les familles y a un certain nombre
de d’interrogations et un certain nombre de de problémes qui émergent et je relie davantage ces

problémes / a je dirais aux transformations sociétales qui entourent la famille davantage qu’a sa
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structure elle-méme / parce que

P. M. : La vous allez un peu a contre-pied de ce qui se dit de part et d’autre

S. H.: Oui c’est vrai c’est vrai qu’on dit beaucoup on accuse beaucoup les péres de plus exercer
leur autorité¢ et ou les meres d’€tre trop absentes ou ou justement les recompositions familiales
d’étre a la source de la de la décomposition de la famille / ce que je ne crois pas mais par contre il
me semble que toutes ces transformations / dans la société dans laquelle nous vivons font que la
famille est de moins en moins une institution

P. M. : hum

S.H. : C’est-a-dire qu’elle est de moins en moins régie par des régles extérieures qui vont faire que /
et bien justement on institue qu’est-ce ¢’est qu’un mariage qu’est-ce c’est qu’une filiation quelle est
la qu’est-ce c’est qu’une transmission a 1’intérieur de la famille qu’est-ce que sont les traditions /
enfin toute cette charpente disons qui soutenait la famille en assurait des fondations / et bien
maintenant la famille elle existe au nom de quoi / elle existe au nom des sentiments / que les uns et
les autres se portent / elle existe au nom de I’amour d’abord qu’un homme et une femme / se portent
I’un par rapport a I’autre et c’est cet amour-la qui devient la charpente de la famille / I’amour
ensuite qu’on va porter a ses enfants et que ces enfants vont nous porter / ¢’est trés joli cet amour on
va pas s’en plaindre / mais c’est un petit peu léger est surtout c¢’est un petit peu / ambivalent et ¢’est
un petit peu soumis a des a beaucoup de turbulences et que pour assurer une charpente pour assurer
des fondations et bien ¢a ¢a bouge un peu

P. M. : Ca tombe donc / on est / si je vous comprends bien dans un entre-deux et il faut inventer
peut-étre de nouvelles régles

S. H.: Absolument / c’est-a-dire que I’extérieur il est de plus en plus vécu comme menagant
finalement et que alors que la famille a toujours été et est encore dans les sociétés traditionnelles un
rouage de la société qu’elle est 1a pour transmettre un certain nombre de valeurs et bien / 1a elle a
plutot tendance dans nos sociétés occidentales a se replier contre un monde extérieur qu’on vit de
plus en plus comme hostile menacant difficile / c’est vrai qu’il est qu’il I’est un petit peu / on le vit
comme violent etc. donc / la valeur numéro un pour tous c’est la chaleur du foyer c’est le fait de
s’aimer tous ensemble de se faire plaisir de se donner du bonheur de donner a ses enfants et qu’en
retour les enfants nous donnent de I’affection / ce que encore une fois je ne remets pas du tout en
question simplement

P. M. : Mais finalement Serge Hefez a quoi sert une famille

S. H.: Ah c’est une trés bonne question / et bien justement je crois que une famille elle sert a
transmettre / elle sert a transmettre un certain nombre d’idéaux un certain nombre de valeurs un
certain une a transmettre une morale qui peut étre tout a fait une morale laique comme qui peut étre

une morale religieuse / et a a transmettre une possibilité de séparation elle est 1a la famille est 1a



74

pour reprendre I’image du nid et des oiseaux dans un nid et bien les parents sont la pour pousser les

enfants hors du nid et pour faire tout ce qui est possible pour leur donner des armes / pour devenir

autonomes c’est-a-dire ne pas leur éviter toute la souffrance / les considérer a chaque étape de la vie

comme des individus comme des individus autonomes et surtout / ne pas leur faire sentir que on a

besoin d’eux / pour exister et qu’ils sont la justification de notre existence

BJaok 2. Jlekcnko-rpaMMaTHYeCKHI TeCT 10 6aas10B

JaroTCA 3a HAXOXIACHUC U 00BsACHeHME JIFOOBIX MATH omnOoK: 1 6amn 3a IIPpaBHUJIBHOC OIIPEACTICHUC

TUMa omuoOKy, 1 62T 3a MpaBUWIbHOE €€ 00BICHEHUE.

Bapuant 3

© 0O N o o B W DN PP

=
—_ o

Le métier d'enseignant signifie pour moi le processus du transfert* aux jeunes des
connaissances professionnelles, des valeurs culturelles et morales, de la fagon d'étre.

Ce métier présente l'incroyable variété des pistes qui s'ouvrent devant un jeune professeur. Il
est passionnant de contacter avec de jeunes étudiants, surtout quand ils sont motivés et
s'intéressent a nouveau savoir. Le rythme de travail est aussi attirant avec deux mois de congés
en ¢éte.

Mais la considération sociale pour ce métier n'est pas trés haut dans notre pays. Les salaires
sont bas, le stress de tous les jours est haut avec les éléves paresseux ou psychologiquement
difficiles.

Tout de méme je pense que les avantages de ce métier sont plus forts que les inconvénients.
Devenir enseignant me plairais.

nombre de mots: 124

Modzéle de correction des fautes trouvées dans la copie.

Ligne | Type de faute : Explication que vous rédigez en frangais

vocabulaire (A)
grammaire (B)
orthographe (C)

A «... transfert* ... des connaissances ». le mot est mal choisi. Transfert
veut dire : action de transférer, de déplacer quelque chose ou quelqu'un :
Transfert de marchandises. Fonctionnaire qui demande son transfert.
Transfert de propriété. Quant aux connaissances ou autres valeurs
morales ou spirituelles on les trasmet.

11 fautes dans le texte, excepté « transfert ».

Ligne | Type de faute : Explication que vous rédigez en francais

vocabulaire (A)
grammaire (B)
orthographe (C)

B Au lieu de l'article défini, il faut employer ’article indéfini devant le
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nom a sens quantitatif préposé par l'adjectif. Correction : une incroyable
variété.

3 B L'emploi de l'article contracté n'est pas correct dans ce contexte. Il faut
omettre l'article indéfini (qui exprime une quantité indéterminée) apres
la préposition « de » qui suit le nom a sens quantitatif. Correction :
variété de pistes.

4 A/B Le verbe et la préposition sont mal choisis : « contacter qqn » veut dire
« prendre contact avec (qgn) ». On peut dire : communiquer avec les
jeunes.

4 B Au lieu de la préposition « de », il faut employer l'article défini qui a la
valeur générique et exprime la totalité. Correction : les jeunes étudiants.

5 B Il ne faut pas omettre l'article. Il faut employer l'article contracté pour
exprimer le sens générique. Correction : au nouveau savoir.

5 B Le mot est employé au pluriel, mais il faut 'employer au singulier : il
ne s'agit que d'un seul congé annuel. Correction : deux mois de congé.

7 B L’accord de I’adjectif en genre avec le nom « considération » (qui est du
féminin) n'est pas fait. Correction: haute.

8 A L’adjectif « haut » ne se combine pas avec le mot « stress ». On peut
dire : fort / intense / considérable.

8 B La préposition est mal choisie. On peut dire : a cause des éléves.

10 A L’adjectif « forts » se combine mal avec le mot « avantages » dans ce
contexte. On peut dire : nombreux / importants / sérieux.

11 B La flexion verbale n'est pas correcte. Il faut employer celle de la 3
personne du singulier -ait. Correction : plairait.

Baok 3. Jlekcuko-rpaMMaTH4ecKHUil TecT 10 6an10B

Bapuanr 2.

1 | avait

2 trainait

3 se dépéche

4 | attendait

3) J'ai grimpé

6 Jjlavais fait

7 avait

8 se soit bien terminé

9 suis allé

10 | n'ai plus dit




76

Baok 4. CounokyabTypHbIH KOMIIOHEHT

Ne IIpaBU/IbHBIE OTBEThI banbl
1 | Cette annonce concerne la (région de) Bretagne 2

parce que dans I’annonce il s’agit de la mer.
Information facultative :

car la propriété en question est située a Pleyben dans le Finistére, un département tres
connu de Bretagne /

parce que la propriété en question est située a coté du parc naturel d'/Armorique,
I’ Armorique (nom gaulois latinis¢) étant souvent donné comme synonyme de
« Bretagne »

2 | Le nombre 29 qui figure dans le titre de cette annonce correspond au code INSEE 2
de département

3 | maison ... dans un cadre fleuri : maison entourée de jardin. 2
En lisant la description de 1’équipement on apprend que la maison a un salon de
jardin.

4 | Produits locaux 2

5 | Les deux mois de grandes vacances en France sont (les mois de) juillet et aott/C’est 2
(ce sont) juillet et aolit

Baok 5. IlonnMaHye MIHCHMEHHOT0 TEKCTAa
MakcuMaJbHOe KOJINYecTBO 0a10B — 15.

OGocHoBaHMe IPOBePsIETCsI TOJBKO B CJIy4ae NPaBWIbHO BbIOpaHHoro Vrai/Faux. B atom
ciayuae, 1 6 3a npaBu/IbHbBII BbIOOP + 1 6 3a npaBUJIbHOE 000CHOBaHMe = 2 OaJjia. 1 0 3a «B
TeKCTe He CKA3aHO».

NB ! B kiarouax YKa3aHbl BBIACPKKHA U3 TEKCTA-0CHOBLI.
1. Vrai. ...Ia France se situe dans la moyenne pour les performances...

2. Faux. Il y a 5% de plus d’¢éléves en difficulté en 2009 par rapport a 2000...

3.NON MENTIONNE.

4. Vrai....mais elle laisse les écarts se creuser entre les éléves.

5. Faux. ...met I’accent cette année sur la compréhension de 1’écrit...

6. Vrai.Avec des scores de respectivement 496, 497 et 498, la Francese situe dans le peloton du
milieu, aux cotés de I’Irlande, du Danemark, du Royaume-Uni, de 1’ Allemagne (497-513-520) ou
de la Suéde (497-494-495), pas trés loin des Etats-Unis (500-487-502).

7. Vrai.Méme si le ministére de I’Education nationale peut mettre en avant la stabilité des résultats
frangais, 1’é¢tude de ’OCDE montre une baisse des performances en culture mathématique depuis

2003, ce qui place la France dans les pays vraiment moyens.
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8. Faux. Le maintien du redoublement, alors que toutes les études montrent qu’il accroit les
inégalités entre éleves, I’absence de suivi personnalisé, le maintien de classes homogenes,

expliquent en grande partie cette évolution, analyse la sociologue.

Baok 6. [lucbmennasi peub
Kputepun oneHnBaHus NMMCbMEHHOr0 0TBeTa: cOOOIeHNEe NHPOPMAIIMH M apTYMEHTAIHsI COOCTBEHHOTO
MHCHUS B BUJC 5CCE

Pemenne KOMMyHUKATHBHOM 321241

20

* BrimonHenue TpeboBaHuil, CHOPMYITUPOBAHHBIX B 33JAHUU
Tum Tekcra (3cce), ykazaHHOE KOJIMYECTBO CJIOB, PACHIONOKEHUE TEKCTa Ha CTPAHHIIE

* Co0mro/ieHre COIMONMHTBUCTHYECKHX MTAPAMETPOB PEUH
YunteiBaeT cuTyanuio (y4acTue B KOHKYPCE) U IMOIydaTeNs COOOmeHus (KopH), ohopMIIsSeT TEKCT B
COOTBETCTBHU C IPEUIOKEHHBIMH 00CTOATEIBCTBAMH (ITMCBMEHHOE ACCe, IPEICTAaBICHHOE Ha
KOHKYPC)

* IlpeacraBnenune uaGopmMayu

[IpaBunbHO hopMyIMpyeT U NPEACTABIISECT TEMY PACcCyKICHUS, 0OOCHOBBIBACT €€ aKTyaJIbHOCTb,
OTIpelIeJIsIeT LieJIb BBICKA3bIBAHUS/aBTOPA

* AprymeHTanus COOCTBEHHOTO MHEHHUS

BrickaspiBaeT coOCcTBEeHHOE MHEHHE 0 00Cy)K1aeMoi mpobieme, paccykaasi, MPUBOJs yOeIUTENbHEIE
HPUMEPHI U ITOTYEPKUBasi HEOOXOIUMBIE TETaIH

® CB513HOCTI) 1 JOTHYHOCTH TEKCTa
OdopMisieT TeKCT, cOOJI0Aast CBSI3HOCTh M JIOTHYHOCTD TOCTPOSHUS

SI3LIKOBAs KOMIIETCHIIUSA

20

* Mopdo-cunrakcuc. [IpaBmiibHO yHoTpeOIIsIeT IIaroibHbIC BpeMeHa U HaKJIOHEHHSI, MECTOUMEHUS,
ACTCPMHUHATUBbI, KOHHCKTOPHLI U T.[.

* Bunanenue nucbMeHHo# (ppa3oii. Bianeer GppazoBoit opranuzanmeli TMCbMEHHOTO TEKCTa U
CHUHTAKCUYECKOI BapUaTUBHOCTHIO Ha (Dpa3oBOM ypOBHE

* Jlexcuka. Biajeer 60raTthiM JEKCUUSCKUM 3aI1aCOM, TIO3BOJISIOIIMM BBICKA3aThCS 11O TPEJI0KESHHOM
TeMe, 00ECIIEYNBAIOIINM TOYHOE BBIPAKEHUE MBICIIH U OTCYTCTBHE HEOIPABIaHHBIX TOBTOPOB.
YrotpebisieT ¢joBa B UX TOYHOM JICKCUUECKOM 3HaUYCHUH. [I0MyCTUMO HE3HAYUTEILHOE KOJIUYECTBO
omMOOK B BEIOOPE CIIOB, €CIIHM 3TO He 3aTPyAHsAET NoHuMaHus Tekcra (3% oT 3aJaHHOTO 00heMa)

* Opdorpadmus. Bnaneer nekcuyeckoil 1 rpaMMaTHYecKOl (IPAaKTUUECKH BCE BUJIBI COTTIACOBAHHMN)
ophorpadueit. [TyHKkTyalus B 11€JI0OM COOTBETCTBYET (hpaHIy3CKOH HOpME (JIOIYCTHMO HEKOTOPOE
BIIMSTHHE PYCCKOTO SI3BIKA)




